
大阪市教育センター Osaka City Education Center

１人１台学習者用端末の使い方
１Ｂ Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋ

（児童生徒用）
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１ １人１台学習者用端末の基本操作
・電源の入れ方
・画面の操作
・はじめてのログイン
・２回目からのログイン
・画面
・電源の切り方

２ Teamsのサインイン
・Teamsにサインインする
・２回目以降のTeamsの使い方

１人１台学習者用端末の使い方
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３ 学習動画等の視聴方法
（１）NHK for Schoolを視聴する
（２）授業動画を視聴する
（３）QRコードを読み取って学習動画を視聴する

１人１台学習者用端末の使い方
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１ １人１台学習者用端末の基本操作

4



①パソコンを開いて少し待つと電源が入ります。

電源の入れ方
かたいでんげん

ひら すこ ま でんげん はい

左横に電源スイッチもあります。
ひだりよこ でんげん
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トン

タップ

画面の操作①

ダブルタップ

トントン

画面に かるく 指をあてます。 すばやく 2回 指をあてます。

そうさがめん

ゆび ゆびにかいがめん
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じーっ

ロングタップ

画面の操作②

スワイプ

シュッ

指をあて メニューが出るまで待ちます。 動かしたいほうへ 画面をなぞります。

そうさがめん

ゆび がめんで ま うご
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ピンチイン

画面の操作③

ピンチアウト

大きく

親指と 人さし指で つまむようにします。親指と 人さし指を 広げます。

小さく

そうさがめん

おやゆび

おお

ちい

ゆびひと ひろ おやゆび ゆびひと
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① IDとパスワードのカードを用意しましょう。

② ログインの画面が表示されているときは、

青い をタップします。

はじめてのログイン①

自分の番号でないものが表示されている

ときは、画面左下の、「ユーザーを追加」を

タップすると、ログインする画面になります。

ようい

がめん ひょうじ

あお

じぶん ばんごう ひょうじ

がめんひだりした ついか

がめん

G Suite 123456@oskedu.jp

Teams 123456@oskms.jp

ﾊﾟｽﾜｰﾄﾞ a@999999
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③ キーボードで、じぶんのIDの数字 を順番に入力します。

④ 入ったら、「次へ」をタップします。

⑤ パスワードを入力する画面にかわります。

はじめてのログイン②

まちがえたとき

すうじ じゅんばん にゅうりょく

はい つぎ

「エンターキー」で

次に進んでもOK
つぎ すす

がめんにゅうりょく
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⑥ キーボードで (a エー)、 (＠ アット)の順に入力します。

⑦じぶんのパスワードの数字 を順番に入力します。

⑧入ったら、「次へ」をタップします。

⑨ 「ようこそ」という画面が表示されたら、 をタップします。

はじめてのログイン③

＠
a

まちがえたとき

じゅん にゅうりょく

すうじ じゅんばん にゅうりょく

「エンターキー」で

次に進んでもOK
つぎ すす

はい

がめん

同意する
ひょうじ
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① キーボードで (a エー)、 (＠ アット)の順に入力します。

② じぶんのパスワードの数字 を順番に入力します。

③ 入ったら、 をタップします。

2回目からのログイン

＠a

まちがえたとき

じゅん にゅうりょく

すうじ じゅんばん にゅうりょく

自分の名前が表示されているか確認し

ましょう。

はい

じぶん なまえ ひょうじ かくにん
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→

「エンターキー」で

次に進んでもOK
つぎ すす



さらに上へなぞるか、
こちらをタップすると、
さらにアプリが表示さ
れます。

画面の下の黒いところから上へなぞるように動かすと、いろいろな
アプリケーションが表示されます。

画面
がめん

がめん した くろ うえ うご

ひょうじ

けんさく

うえ

ひょうじ

画面をもどすときは、
下へなぞります。

がめん

した
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電源の切り方

① 画面の右下
をタップします。

② 「電源」ボタ
ンをタップします。

でんげん

がめん みぎした

き かたでんげん
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２ Teamsのサインイン

15



大阪市教育センター Osaka City Education Center

Teamsにサインインする (1)

１人１台学習者用端末でTeamsを初めて使
う時には、サインインをする必要がありま
す。

Microsoftアカウントとパスワードを準備
してください。

① 「oksedu.jpのブックマーク」をタップし
ます。

② 「Teams」をタップします。

③ 「サインイン」をタップします。

学習者

②

①

③
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「大阪市情報教育ネットワーク」の画面
ではなく、Googleの画面が表示されるこ
ともあります

何もない青い画面が表示され
ている場合は、 をタップし
てください。
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Teamsにサインインする (2)

④ Microsoftアカウントを入力します。

④ 「次へ」をタップします。

⑤ パスワードを入力します。

⑥ 「サインイン」をタップします。

学習者

④

⑤

⑥

⑦
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Teamsにサインインする (3)

⑧ 「保存」をタップします。

⑨ 「はい」をタップします。

⑩ Teamsにサインインすると、自分の学級の
チームが表示されます。

⑪ 右下にこのようなメッセージが表示され
場合は「閉じる」をタップします。

学習者

⑨

⑧

⑩

⑪
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2回目以降のTeamsの使い方

一度サインインを済ませれば、２回目から
はアカウントとパスワードの入力をしなく
ても、Teamsを使うことができます。

① 「oksedu.jpのブックマーク」をタップし
ます。

② 「Teams」をタップします。

③ 「サインイン」をタップします。

④ Teamsの画面が表示されます。

学習者

②

①

③
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④

「大阪市情報教育ネットワーク」の画面
ではなく、Googleの画面が表示されるこ
ともあります

何もない青い画面が表示され
ている場合は、 をタップし
てください。
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３ 学習動画等の視聴方法
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（１）NHK for Schoolを視聴する
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NHK for Schoolを視聴する学習者

Teamsのチームに先生が投稿した、NHK for 
School の動画を視聴します。

① 学級のチームが表示されていない場合は、
ああをタップします。

② 学級のチームをタップします。

③ 動画のリンクをタップすると、動画が表示
されます。

※③のリンクが見つからない場合は、「一般」
をタップして「投稿」をタップしてください。

※先生からチャネル（教科など）の指定があっ
た場合は、指定されたチャネルをタップして
ください。

①

②

③

※※
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④ 動画をタップして再生します。

⑤ もう一度タップすると一時停止します。

⑥ 動画を見終わったら「×」をタップしま
す。

このような小さな画面が
表示されたら、×をタップし
て閉じます。
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④⑤ ⑥

NHK for Schoolを視聴する学習者
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（２）授業動画を視聴する
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授業動画を視聴する学習者

Teamsのチームに先生が投稿した、授業動画を
視聴します。

① 学級のチームが表示されていない場合は、
ああをタップします。

② 学級のチームをタップします。

③ 授業動画の をタップすると、動画が表示
されます。

※③の が見つからない場合は「一般」を
タップして「投稿」をタップしてください。

※先生からチャネル（教科など）の指定があっ
た場合は、指定されたチャネルをタップしてく
ださい。

①

②

③

※※
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授業動画を視聴する

④ をタップして再生します。

⑤ をタップして一時停止することもで
きます。

⑥ 動画を見終わったら「閉じる」をタップ
します。

学習者

⑥

⑤

④
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授業動画をダウロードする学習者

授業動画をダウンロードして視聴する方法
です。

１人１台学習者用端末に保存した動画ファ
イルは再起動しても削除されずに残ります。

① 学級のチームが表示されていない場合は、
ああをタップします。

② 学級のチームをタップします。

③ 授業動画の右側にある「…」をタップし
ます。

④ 「ダウンロード」をタップすると動画
ファイルがダウンロードされます。

①

②

③

④

ダウンロード中 ダウンロード完了
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ダウロードした授業動画を視聴する

ダウンロードしたファイルは、「マイファ
イル」の「ダウンロード」フォルダに保存
されます。

「ダウンロード」フォルダに保存された動
画ファイルを再生します。

① をタップします。

② 「ダウンロード」をタップします。

③ 視聴する動画ファイルをダブルタップし
ます。

学習者

①

②

③
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ダウロードした授業動画を視聴する

④ をタップして一時停止することができ
ます。

⑤ をタップして再生します。

⑥ 動画を見終わったら、 をタップしま
す。

学習者

⑤

⑥

④
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見終わった授業動画を削除する

見終わって不要になった動画ファイルは削
除するようにしましょう。

※１人１台学習者用端末（Chromebook）は、
空き容量が少なくなると「ダウンロード」
内のファイルが自動的に削除されることが
あります。

① をタップします。

② 「ダウンロード」をタップします。

③ 削除する動画ファイルをタップします。
（ファイルの表示が水色になります。）

学習者

①

②

③
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見終わった授業動画を削除する

④ をタップします。

⑤ 確認画面で「削除」をタップすると、削
除されます。

※「ダウンロード」フォルダにあるファイル
を削除した場合、元に戻すことはできませ
ん。間違えて削除してしまった場合は、
Teamsからもう一度、授業動画をダウンロー
ドしてください。

学習者

④

⑤
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（３）ＱＲコードを読み取って
学習動画を視聴する
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QRコードを読み取って学習動画を視聴する

ＱＲコードを読み取り、学習動画を視聴し
ます。

① 画面を下から上にスワイプするとアプリ
の一覧が表示されます。

② アプリ一覧の下の方まで、画面を下から
上にスワイプます。

③ 「QR Code Reader」をタップします。

学習者

①

②

③
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QRコードを読み取って学習動画を視聴する

④ カメラを切り替え自分が映るようにしま
す。（この時、縦長に映りますが問題あ
りません。）

⑤ 正面のカメラにQRコードをカメラにかざ
します。（画面上部の真ん中にカメラが
あります。）

⑥ QRコードを読み取るとURLが表示されます。
URLをタップすると動画が表示されます。

④

⑥

学習者
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